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Анотація 
У статті розглянуто особливості використання проєктної технології як активного засобу формування 

мотивації майбутніх інженерів-енергетиків до вивчення іноземної мови. Встановлено, що від сформованості 
мотиваційної сфери залежить результат іншомовної підготовки, рівень засвоєння метамови спеціальності.  

Ключові слова: іноземна мова; майбутні інженери-енергетики; мотивація; проєктна технологія. 

The formation of motivation of future energy engineers to study a foreign language by means 
of project technology 

Abstract 
The article considers the peculiarities of using project technology as an active means of the formation of motivating 

of future energy engineers to study a foreign language. It has been established that the result of foreign language 
training and the desire to learn the professional language style depend on the level of motivation sphere.   

Keywords: foreign language; future energy engineers; motivation; project technology. 

Стимулюючим чинником до здійснення навчальної діяльності здобувачами вищої освіти є 
мотивація, від рівня сформованості якої залежать не лише їх позиції в освітньому процесі – 
пасивного засвоювача програмних знань, активного практика, пошукувача додаткової інформації, 
ініціативного дослідника, творчої особистості, але й результати професійної підготовки в цілому. 
Мотиваційна сфера впливає на визначення пріоритетності та виявлення особистісного ставлення, 
зацікавленості студентів у вивченні дисциплін обов’язкового та вибіркового компонентів.  

Для здобувачів технічних спеціальностей притаманне переважно логічне мислення, тому 
формування позитивної мотивації до навчання обумовлене розумінням важливості матеріалу, 
усвідомленням його розгорнутості в часі [1], залежить від низки психолого-педагогічних чинників, а 
саме: організації освітнього процесу; міжособистісних відносин між його учасниками; змісту 
навчального матеріалу; системи оцінювання навчально-пізнавальної діяльності; створення ситуацій 
успіху на заняттях; педагогічної майстерності та професійної компетентності викладачів [2]. 

Ставлення здобувачів ОС «Магістр» спеціальності 141 «Електроенергетика, електротехніка та 
електромеханіка» до навчання, вивчення іноземної мови, зокрема, можна розглядати «з позицій, яким 
характерні протиріччя:   

1) студент, який зосереджений на здобутті лише фахових знань і майбутній інженер-енергетик
мотивований до всебічного розвитку, оволодіння професійною та іншомовною  компетентностями на 
високому рівні;  

2) випускник закладу вищої освіти як знавець лише здобутої спеціальності за фахом та
особистість, обізнана у суміжних сферах, здатна навіть здійснювати усі види інженерної діяльності в 
умовах іншомовного середовища» [3, c. 12–13]. 

Основу для перелічених розбіжностей закладають конкретні спонукання, які стимулюють 
майбутніх інженерів-енергетиків ініціативно діяти в іншомовній підготовці, активізують навчально-
пізнавальні мотиви низкою факторів внутрішнього та зовнішнього походження. 

Майбутні інженери енергетичної галузі усвідомлюють важливість та актуальність володіння 
іншомовними знаннями в умовах інтелектуально-інноваційного розвитку суспільства. Про це 
свідчать результати емпіричного дослідження, зокрема 76 % опитаних вважають, що знання 
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іноземної мови є запорукою успішності майбутньої професійної діяльності, 24 % мають протилежну 
думку. На основі спостереження та анкетування виявили, що 38 % здобувачів вищої освіти 
опановують іншомовно-професійні знання з великим задоволенням, 55 %  – частково зацікавлені в 
іншомовній підготовці,  7 % – вивчають «Ділову іноземну мову» без інтересу, лише для виконання 
програмних вимог, складання іспиту [4].  

Вважаємо, що досягнення позивної динаміки у формуванні мотивації майбутніх інженерів-
енергетиків до вивчення іноземної мови може забезпечити проєктна технологія навчання. Вибір 
зумовлений тим, що це «найбільш перспективна й ефективна інноваційна технологія, що дозволяє 
розвивати широкий спектр компетенцій у суб’єктів навчання» [5, с. 35] та створює сприятливі умови 
для «формування особистості, яка не розгубиться в умовах швидкозмінного суспільства» [6, с. 58]. 

Проаналізувавши літературні джерела за темою дослідження виявили, що вченими зроблено 
вагомі напрацювання у дослідженні проблеми впровадження проєктної технології у процес 
іншомовної підготовки здобувачів вищої освіти. Зокрема, її розв’язання знайшло висвітлення у 
наукових публікаціях Є. Полат [6], В. Тітової [7]; О. Кіршової [8], І. Клак  [9] та ін.  

Беручи за основу позиції зазначених вище науковців та різновиди проєктної роботи майбутніх 
інженерів-енергетиків з іноземної мови [10], з метою формування позитивної мотивації магістрантів 
до іншомовної підготовки, в освітньому процесі реалізовано навчальний проєкт «Науково-технічний 
прогрес в енергетиці європейських країн». Проєктування здійснювалося колективно з використанням 
програми Google Slide. Результати проєктної роботи представлені у формі інтерактивної он-лайн 
презентації з відкритою дискусією. На основі спостереження встановили, що даний вид роботи 
дозволив активізувати навчально-пізнавальну діяльність усіх магістрантів, не залежно від рівня 
володіння іноземною мовою, створити сприятливе освітнє середовище для реалізації внутрішнього 
потенціалу, розвитку комунікативних здібностей.  

За результатами анкетування визначено наступні види мотивів, якими керувалися студенти під час 
виконання тематичного проєкту «Науково-технічний прогрес в енергетиці європейських країн» (рис. 
1): 

1) навчальні – виконання завдань змістового модуля з дисципліни «Ділова іноземна мова»;  
2) професійні – розширення фахових знань актуальною інформацією з іншомовних джерел;  
3) особистісні – усвідомлення доцільності володіти іноземною мовою професійного спрямування;  
4) комунікативні – прагнення спілкуватися іноземною мовою на професійну тематику; 
5) країнознавчі – інтерес до енергетичної галузі європейських держав. 
 

 
Рис. 1. Види мотивів, сформованих засобами проєктної технології 

 
Рівень сформованості мотивів зумовлює розвиток видів мотивації здобувачів вищої освіти. У 

процесі педагогічного експерименту виявили, що зовнішньо мотивованими до створення навчального 
проєкту іноземною мовою були 44 % майбутніх інженерів-енергетиків, 56 % магістрантів до активної 
роботи спонукали особистісно-професійні інтереси, саморефлексія.  

Навчальні проєкти з елементами лінгвістичного, країнознавчого, комунікативного, професійно-
орієнтованого характеру є ефективними засобами для формування мотивації здобувачів вищої освіти 
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до вивчення іноземної мови, оволодіння комплексом актуальних знань, які постійно змінюються у 
змістовому та функціональному відношеннях, розширюючи загальний світогляд, фаховий діапазон 
майбутніх фахівців енергетичної галузі [10]. 

Висновки. Аналіз науково-педагогічної літератури, результати емпіричного дослідження та 
власний досвід свідчать про те, що проєктна технологія навчання створює індивідуальну траєкторію 
для формування позитивної мотивації до оволодіння іншомовною компетентністю як невід’ємною 
складовою професійної майстерності інженерів-енергетиків нової генерації, оскільки знання фахової 
іноземної мови відкривають перспективи перед випускниками технічних ЗВО, а здатність практично 
оперувати ними у вирішенні професійних завдань закладає основу для кар`єрного росту. 
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